

Уважаемые подписчики!

С 1 февраля по 31 марта 2007 г. открыта досрочная подписка на второе полугодие 2007 г. по действующим ценам первого полугодия 2007 г.

Приглашаем жителей города, руководителей предприятий подписаться на периодические издания. Подписаться вы можете в любом почтовом отделении связи или у своего почтальона.

Редакция газеты «Пятигорская правда» открывает текущую подписку на четверговый номер — красочную толстую форму А3 с вкладышем «БизнесПятницы» и телепрограммой.

Телефон для справок: Пятигорск, 33-37-34. Администрация Пятигорского почтамта.

ПО ДОГОВОРУ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ УНИТАРНЫМ АВИАПРЕДПРИЯТИЕМ «КАВМИНВОДИАВИА» «ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА» ДОСТАВЛЯЕТСЯ В МОСКВУ, ЕКАТЕРИНБУРГ, КАКОВУ, АД, КРАСНОДАРСКИЙ РАЙОН, НИЖНЕВАРТОВСК, НОВОСИБИРСК, НОРИЛЬСК, НОЯРСЬК, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, САМАРУ, СУРГУТ, УФУ, НЕФТЕЮГАНСК, ХАБАРОВСК, ЧИТУ, ЧЕЛЯБИНСК, АКТАУ, КИШИНЕВ, МЮНХЕН, СТАМБУЛ, САЛОНИКИ, ТЕЛЬ-АВИВ, АФИНЫ, ЛАРНАКУ, АЛЕППО И ДРУГИЕ ГОРОДА.

ПЕРВАЯ КОЛОДКА

МИР

В ОДНОМ из лондонских офисов в понедельник взорвалась заложенная в письмо бомба. Как сообщила полиция, ранен один из сотрудников. Подробности происшедшего уточняются. // Reuters

по поводу неподписанного соглашения о партнерстве и сотрудничестве между ЕС и Россией Россия «не делает трагедии». Об этом заявил глава МИДа Сергей Лавров по итогам переговоров с европейской «тройкой» в Москве. Лавров назвал сложившуюся ситуацию «задержкой, которая выдана искусственно». // ИТАР-ТАСС

УКРАИНСКИЕ милиционеры из Волынской области, прежде чем начать следствие или начать службу, будут молиться. С инициативой нововведения в управлении внутренних дел области выступил новый начальник управления МВД Иван Прошковский. На первую подобную службу милиционеры собрались в часовне Святого Георгия Победоносца. // ProUA



ПОДАРИЛИ ГОРОДУ ПРАЗДНИК

Есть люди разные — те, для кого личное обусловлено обстоятельствами, и другие: для них есть что-то более важное. В немилосердном потоке личных дел руководствуясь желанием дать людям все самое-самое и даже немного чуда, подвального возросшим, они находят время и силы делать Пятигорск лучше год от года. С их позволения появляются Деда Морозы, которые одаривают детшек подарками и подарками, они ответственны за многое. И, выходя за пределы дома, человек улыбается, глядя на украшениями Пятигорска. Глава города поблагодарил предпринимателей за их усилия в деле повышения качества обслуживания горожан и гостей курорта федерального значения.

В настоящем и будущем, на вас будет опираться новая власть. Потому что многое в плане процветания Пятигорска зависит именно от вас, — сказал Лев Николаевич. — Мы за хорошее состояние наших улиц и за развитие предпринимательства в нашем городе.

Генеральный директор ОАО «Холод», депутат ГД СК Виктор Соломко, выступая с ответной речью, заверил думцев, что и в дальнейшем предприятия и фирмы будут повышать качество товаров и услуг, принимать активное участие в культурной и общественной жизни горожан. Список награжденных Благодарственными письмами довольно большой, но все эти люди каждый день своим трудом и заботой о своих работах и каждом жителе и госте цветущий интерес и проявляют внимание и признания.

Это: Председатель Совета Горячеводского ГорПО Виктор Гладский; директор ООО «Галс» Галина Студенцова; директор ООО «Шоколадница» кафе «Оскар» Максим Бондаренко; директор ООО «Сладкожева» кафе Наталья Ким; директор ЗАО «Совхоз «Декоративные культуры» Лидия Кардаш; генеральный директор ООО Торгового Дома «Текстиль» Людмила Петецкая; директор ООО ТПФ «Темп» Светлана Муханина; генеральный директор ООО «Легенда» Олег Дорошенко; генеральный директор ООО «Торговый Центр «Университет» Артем Потапов; генеральный директор ООО «Мир Продуктов» Гранд Саркисов; генеральный директор ООО «Юкс» Артур Шелухин; директор ФГУ «Бештаугорский лесхоз» Сергей Дроздов; директор ООО «Ромашка-ветеран» Зинаида Козырева; генеральный директор ООО «Рома-пицца» Артур Погосян; региональный директор Филиала Ставропольского края ООО «Элекскор-супермаркет «Гросс-смайт» Владимир Баранов; руководитель предприятия «Арт-Марк» сети супермаркетов «Микки» Татьяна Гончаренко; директор ООО «Дружба» Татьяна Марьева; директор ООО «Кенгур» Ирина Великанова; руководитель Торгового Дома «Романовский» Милана Гаврилова; директор ООО фирмы «МАГ» Артюр Сарваджян; директор ООО «Аннушка» (магазин «Оазис») Стелла Орбелян; генеральный директор ООО «Пелан» Олег Берлов; руководитель магазина «Линия Гока» Ирина Жульева; директор ООО «Дубрава» Татьяна Белкова; директор ООО «Ижор» Евгения Шубаева; генеральный директор ООО «Лица» Гарик Хачатурян; заведующий магазином «Продукты» Наталья Гринько и Светлана Петросьян, а также руководитель магазина «Сладкий рай» Николай Сонников.

Праздник — не просто календарная дата, превратившая и все ушло в небытие... Это состояние души. И чтобы все вокруг радовало глаз и сыло, надо иметь желание дарить и себе и людям необычные ощущения и, конечно, не жалеть на это средств. Думается, очень скоро выражение благодарности в адрес деловых кватик и то же время заботливых и мудрых предпринимателей и руководителей, от которых зависит, насколько привлекательным для гостей и жителей будет курорт, станет доброй традицией.

НА СНИМКЕ: Л. Травнев поздравляет Л. Кардаш.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 2 февраля 2007 года № 240/290

«О конкурсе по изготовлению бюллетеней и печатной продукции для муниципальной избирательной комиссии»

Выслушав Савченко К. В., председателя избирательной комиссии муниципального образования города Пятигорска, избирательная комиссия муниципального образования города Пятигорска

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Признать победителем в конкурсе по изготовлению бюллетеней и другой печатной продукции для муниципальной избирательной комиссии по выборам депутатов в Думу Пятигорска, ОАО



РОССИЯ

ПРЕЗИДЕНТ России Владимир Путин подписал указ о Федеральном агентстве по поставкам вооружений, военной и специальной техники, спецсвязи. Об этом он заявил на заседании с членами правительства. Путин потребовал обратить внимание «на необходимость проведения единой ценовой политики при формировании и реализации контрактов по гособоронзаказу», обратившись к Михаилу Фрадкову и Сергею Иванову. // ИТАР-ТАСС

ВЛАДИМИР ПУТИН образовал межведомственную рабочую группу для подготовки предложений по реализации в российском законодательстве положений Конвенции ООН против коррупции и Конвенции Совета Европы об уголовной ответственности за коррупцию. Как сообщила пресс-служба Кремля, рабочую группу возглавил помощник президента Виктор Иванов. Ему до 15 февраля предстоит представить на утверждение состав рабочей группы. Свои предложения группа представит до 1 августа. // РИА «Новости»

Оборонно-массовый месячник

В ПЯТИГОРСКЕ проходит месячник оборонно-массовый работы в общеобразовательных учреждениях города. К этому моменту в школах прошли торжественные открытия, и с каждым днем месячник набирает обороты. Проводятся конкурсы, военно-спортивные игры, соревнования. Устраиваются концерты и походы учащихся в музей города. Идут встречи с ветеранами ВОВ и Вооруженных сил, с офицерами и солдатами воинских частей. И в этом году придают большое значение проведению творческого фестиваля «Солдатский концерт». Доброй традицией стало восхождение на вершину Бештау, оно состоится при любой погоде 17 февраля. В конце текущего месяца на базе РОСТО будут подведены итоги.

Воспитатель-2007

Татьяна МАЛЫШЕВА, наш корр.

На днях в Пятигорске закончился смотр-конкурс «Лучший опыт работы воспитателей ДОУ по формированию у детей представлений о здоровом образе жизни» в форме фестиваля педагогических идей, инициаторами проведения которого выступили оргкомитет и управление образования администрации города.

Мы доверяем специалистам самое дорогое — своих детишек — и знаем, что они обязательно дадут маленькому гражданину первоначальные навыки, знания, но главное, — систему ответственного отношения. Среди родителей всегда действует система обмена впечатлениями. Одни утверждают, что их ребенку так комфортно и интересно, потому что садик — лучший, другие самими считают своих воспитателей, третьи находят «десять положительных отличий» в ДОУ, в котором познает мир их дитя. По какой шкале идет оценка? Это и отношение к детям, и комфорт, и система образования, и занятость малыша, доброжелательность, питание и еще бесконечное множество «и». В системе отбора конкурсантов родительское мнение учитывалось — и это не единственный критерий соответствия. Для того, чтобы стать участником, надо было изначально делать все возможное, чтобы твой опыт признали ведущие специалисты в области образования. И еще без любви воспитанников не стать ни конкурсантом, ни тем более победителем! Тем же инициатива отдела образования, направленная на то, чтобы выявить самых профессиональных, новаторов от Бога и поощрить их всеобщим признанием заслуг и хороших призами.

Любить еще больше детишек не получится (в воспитатели изначально идут только избранные, для которых высокое нежное чувство и желание видеть ежедневно маленьких непосед — главное при выборе профессии), а вот активизация творческих процессов такие конкурсы только способствуют.

В течение всего минувшего года в детских садиках Пятигорска кипела работа. Детшкам рассказывали о том, как беречь здоровье, закалили, формировали представления о здоровом образе жизни, учили правильному питанию, их вовлекали в одну большую веселую игру. Воспитатели разрабатывали новые методики и воплощали их в жизнь.

А воспитатели вдохновенно помогали взрослым победить. Милые яркие маленькие артисты детского сада «Родничок» (№ 34) своими выступлениями покорили жюри заключительного, четвертого этапа. Детишки показывали номера, которые стоило бы увидеть всем горожанам. Так доходячиво и чудесно они рассказывали о том, как сбереж свое здоровье — о пользе витаминов, необходимости поддерживать физическую форму, вреде известных нам прививок... Юные граждане уже сейчас могут передать нам всем урок здорового образа жизни. И все это благодаря коллективу и, конечно, одной из финалисток — воспитательнице Некрасовой. Она с блеском прошла пре-



ВОСПИТАТЕЛИ ОТ БОГА...

Прими участие

В КРАЕ продолжается сбор заявок на участие в конкурсах социальных проектов «Наш город» и «Наша родители». На сегодняшний день заявлено 26 участников, за каждым из которых реальный проект, творческая инициатива, помноженная на полет фантазии. Есть проекты, разработанные простыми людьми, руководителями школ, общественными организациями, и каждый уникален в своем роде. Большинство изъявило желание участвовать в номинации «Город детства», направленной на решение детских и молодежных проблем в городах и поселках. Активную роль играют организации, занимающиеся военно-патриотической деятельностью, и даже религиозные объединения.

На связи Шанхай

СЕГОДНЯ Пятигорским государственным лингвистическим университетом принимаются зарубежные гости — делегацию Чанчунгского педагогического университета, с которым устанавливается полномасштабное академическое сотрудничество. В ходе официального визита будет подписан меморандум и договор о сотрудничестве, ректор Ян Мин и начальник отдела внешних связей Чунда Тянь ознакомятся с достопримечательностями города-курорта, смогут оценить преимущества подготовки специалистов международного уровня в

Репортер диктует

В НОМЕР

ПГЛУ, посетят занятия китайского языка, а также пообщаются со студентами в неформальной обстановке.

Эпидемиолог в норме

подводя итоги минувшей недели, пятигорский Роспотребнадзор сообщает, что в городе сохраняется благоприятная ситуация в плане заболеваемости населения острыми кишечными инфекциями и гриппом, случаи заболевания вирусным гепатитом не зарегистрированы. Простудой пятигорчане болеют, но ситуация далека от эпидемиологической. За семь дней сотрудниками ТО Управления Роспотребнадзора по СК в Пятигорске проведены рейдовые проверки рынков (составлено 15 протоколов) точек реализации алкогольной и табачной продукции (в этом случае приостановлена реализация 2800 пачек сигарет на сумму 42 тысячи рублей). Что касается проб питьевой воды, то отклонений от стандарта не обнаружено.

СКЖД в лидерах!

НА СЕВЕРО-КАВКАЗСКОЙ магистрали состоялся конференция начальная дороги Владимира Голоскокова, посвященная итогам работы дороги в 2006 году и перспективам на 2007 год. В частности, Владимир Голоскоков отметил, что СКЖД добился высоких показателей и рейтингов среди железных дорог России. По итогам за 2005 год и второй квартал 2006 года коллектив СКЖД стал абсолютным победителем отраслевого соревнования. Значительно выросли основные объемные показатели. В 2007 году будет продолжена работа по развитию инфраструктуры дороги с целью увеличения ее пропускной способности.

Танцуй, как звезда

ГОД НАЗАД на одном из ведущих Российских телеканалов стартовал проект «Танцы со звездами» и мгновенно приковав к экранам многотысячную аудиторию. В этом году устроители шоу объявили об открытии нового сезона. Прогнозируется несопоставимый зрительский интерес и пробуждение у граждан желания научиться самому двигаться так же красиво и уверенно, как любимые звезды. На вопрос «А куда же пойти учиться танцевать взрослому человеку?» ответ однозначен. Специализированная школа танцев недавно открылась в Пятигорском городском Доме культуры № 1. Танго, вальс, рок-н-ролл, самбо, цыганку и даже легкую любого взрослого научит танцевать профессиональный преподаватель. Главное условие успеха — личное желание и периодическое посещение кружка.

Елена МАКСИМОВА.

Женская логика

НА ВЫХОДНЫХ прошли заключительные финальные туры 41-го чемпионата Ставропольского края по шахматам среди женщин. В юбилейный десятый раз в залах ДЮСШ № 3 встретились поклонницы древней интеллектуальной игры всего края. На обладание короны лучшей шахматистки в Пятигорске собралась 21 претендентка, среди которых было три кандидата в мастера спорта (КМС) и мастер ФИДЭ. Причем возраст здесь был не главным показателем. За шахматными досками на равных сражались королями и ферзями, пешками и конями, турами и ладьями представительницы прекрасного пола от 8 до 80 лет. На протяжении семи дней участницы демонстрировали зрелищную оригинальную игру, неожиданные ходы, блестящие партии. Как и ожидалось, тройку лидеров составили именитые соперницы. Титул чемпионки по праву достался КМС кисловодчанке Ольге Дадаян, которая набрала восемь очков из девяти возможных. Всего на пол-очка отстала от золотого призера соревнований КМС Оксана Гончарова из Кисловодска и поднялась на вторую ступень пьедестала почета. Шахматистка из г. Лермонтова мастер ФИДЭ Евгения Троценко с шестью очками оказалась на третьей строчке турнирной таблицы. Из представительниц Пятигорской шахматной школы ближе всех к тройке призеров подобралась ученица СОШ № 5 Аиша Исаева, которая заняла четвертое место.

Наталья ПАЛЬКОВА.

Воспитатель-2007

Татьяна МАЛЫШЕВА, наш корр.

На днях в Пятигорске закончился смотр-конкурс «Лучший опыт работы воспитателей ДОУ по формированию у детей представлений о здоровом образе жизни» в форме фестиваля педагогических идей, инициаторами проведения которого выступили оргкомитет и управление образования администрации города.

Мы доверяем специалистам самое дорогое — своих детишек — и знаем, что они обязательно дадут маленькому гражданину первоначальные навыки, знания, но главное, — систему ответственного отношения. Среди родителей всегда действует система обмена впечатлениями. Одни утверждают, что их ребенку так комфортно и интересно, потому что садик — лучший, другие самими считают своих воспитателей, третьи находят «десять положительных отличий» в ДОУ, в котором познает мир их дитя. По какой шкале идет оценка? Это и отношение к детям, и комфорт, и система образования, и занятость малыша, доброжелательность, питание и еще бесконечное множество «и». В системе отбора конкурсантов родительское мнение учитывалось — и это не единственный критерий соответствия. Для того, чтобы стать участником, надо было изначально делать все возможное, чтобы твой опыт признали ведущие специалисты в области образования. И еще без любви воспитанников не стать ни конкурсантом, ни тем более победителем! Тем же инициатива отдела образования, направленная на то, чтобы выявить самых профессиональных, новаторов от Бога и поощрить их всеобщим признанием заслуг и хороших призами.

Любить еще больше детишек не получится (в воспитатели изначально идут только избранные, для которых высокое нежное чувство и желание видеть ежедневно маленьких непосед — главное при выборе профессии), а вот активизация творческих процессов такие конкурсы только способствуют.

В течение всего минувшего года в детских садиках Пятигорска кипела работа. Детшкам рассказывали о том, как беречь здоровье, закалили, формировали представления о здоровом образе жизни, учили правильному питанию, их вовлекали в одну большую веселую игру. Воспитатели разрабатывали новые методики и воплощали их в жизнь.

А воспитатели вдохновенно помогали взрослым победить. Милые яркие маленькие артисты детского сада «Родничок» (№ 34) своими выступлениями покорили жюри заключительного, четвертого этапа. Детишки показывали номера, которые стоило бы увидеть всем горожанам. Так доходячиво и чудесно они рассказывали о том, как сбереж свое здоровье — о пользе витаминов, необходимости поддерживать физическую форму, вреде известных нам прививок... Юные граждане уже сейчас могут передать нам всем урок здорового образа жизни. И все это благодаря коллективу и, конечно, одной из финалисток — воспитательнице Некрасовой. Она с блеском прошла пре-

Виктор КРАЕВ

БУДЕМ ЖИТЬ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЗАКОНАМ

Событие

Как мы знаем, во многих странах мира не все обстоит благополучно с правами человека. Чтобы законодательно защитить честь людей, осуществлять на всех уровнях расовую и религиозную терпимость, добрососедство и взаимопомощь, оказывать реальную поддержку правительствам государств в урегулировании споров и протворений гражданско-правового характера, в 2005 году во французском Страсбурге по инициативе одиннадцати европейских государств было образовано некоммерческое партнерство «Международная комиссия по урегулированию неправительственных споров».

ЗНАМЕЧАТЕЛЬНЫМ событием стал тот факт, что председателем Большой палаты этой международной комиссии, штаб-квартира которой находится в Ростове, стал наш земляк Сергей Марковский. А в конце прошлого года в Пятигорске было создано Северо-Кавказское представительство данной международной организации и судебной коллегии Международного арбитражного суда. Организационным вопросам нашего представительства и был посвящен семинар, состоявшийся в администрации Кавминвод. В нем приняли участие представители разных судебных и правоохранительных органов, Ставропольской лаборатории судебных экспертиз Министерства юстиции РФ, делегации из Кабардино-Балкарской, Карачаево-Черкесской и Ингушской республик, а также общественные и религиозные деятели.

С приветственным словом обратился к участникам совещания первый заместитель председателя Правительства Ставрополя, руководитель администрации Кавминвод Виталий Михайленко. Затем участники семинара подробно ознакомили со структурой новых правоохранительных организаций Сергея Марковского и руководитель Северо-Кавказского представительства Николай Бойко. Главные направления деятельности Международной комиссии по урегулированию неправительственных споров были определены европейским Форумом мира, Международным парламентом «За безопасность и мир», европейским сообществом, рядом правительственных и общественных организаций. В заключение совещания руководители правоохранительных структур ответили на многочисленные вопросы.

НА СНИМКЕ: идет заседание семинара. Фото автора.



НАМ ЕСТЬ С КОГО БРАТЬ ПРИМЕР

ОБЩАЯСЯ с Илей Аврумичем, не устаю удивляться энергии и оптимизму человека, проживающего девять десятков лет, повидавшего столько всего на этом пути. Как удается ему оставаться, несмотря на возраст (который порой, конечно, дает о себе знать) и тяжелое фронтное ранение, по-прежнему молодым душой, быть всегда в курсе основных текущих событий, сохранять живой интерес к происходящему. При этом постоянно хлопотать о нуждах собираясь по адресу в доли бесоменного заместителя председателя совета ветеранов 1-й гвардейской танковой армии. А с таким неподдельным интересом размышлять об о людях и проблемах родного Кисловодска — заслушивать! И даже став пенсионером, ветеран-журналист по-прежнему служит любимой профессии, Илья Аврумичев вот уже девять лет работает представителем «Пятигорской газеты» на Северном Кавказе. Вот уж действительно: настоящий, преданный любимому делу журналист остается им всегда.

В далеком 1937-м 20-летний выпускник Московского коммунистического института журналистики Илья Якубов начал свой путь газетчика в «Комсомольской правде». До Великой Отечественной войны работал корреспондентом в Особом Дальневосточном военном округе. Тогда же в его публикации читатель встречал фамилии многих известных военачальников. В 1941-м почти с первых дней войны И. Якубов — на фронте. После ранения и длительного лечения в госпитале был приглашен на работу в город, в котором родился. — Грозный, сначала в редакцию областного радиокомитета, а позже — заведующим отделом партийных изданий обкома КПСС. Затем были 35 лет активной журналистской работы в еще одной крупнейшей газете страны — «Известиях». За 70 лет (!) журналистского стажа написаны сотни статей, репортажей, очерков, героями которых становились многие прославленные люди. Известный полярный летчик Владимир Волынский, маршал Победы Георгий Жуков, первый космонавт Юрий Гагарин, полет на Гагаринском корабле Оскар Фелдман — писатель Юлиан Семенов, артисты Махмуд Эсамбаев и Клара Луцко,

знаменитый врач Александр Довженко... Многие из этих замечательных собеседников становились потом друзьями Якубова на всю жизнь. Он и сегодня общается с десятками известных политиков, ученых, дипломатов, писателей. Телефон в квартире Якубовых никогда не молчит, а в квартире ветерана друзей всегда ждет радужный, настоящий кавказский прием.

Вот уже более чем полвека рядом с Илей Аврумичем — верная подруга и незаменимая помощница Тамара Рувимовна, чудесная хлопотунья, внимательно встречающая каждого, кто приходит в их гостеприимный дом. Она давно уже привыкла к беспоконной профессии супруга, делая все возможное для его успешного творческого труда. Вот так и идут они рядом по жизни — дружно, с искренней любовью к друг другу и к людям, с верой в лучшее на земле.

Остается добавить, что военные и мирные свершения Илии Аврумича отмечены 20 орденами и медалями СССР и России. Казалось бы, давно можно было лишь «почивать на лаврах», уйдя на действительно заслуженный отдых, но ветеран-журналист по-прежнему считает себя и сегодня в строю. Как прекрасно, что есть рядом с нами такие замечательные люди!

Наталья БЫКОВА.

Языком статистики

Как живешь, здравница?

КОЭФФИЦИЕНТ загрузки санитарно-курортного комплекса Кавказских Минеральных Вод за двенадцать месяцев 2006 года составил 111,1 процента.

В декабре месяце работала 21 ведомственная здравница Ессентуков, которая предоставила 100239 койко-дней, приняла на отдых и лечение 5349 человек, на 759 человек меньше, чем в декабре 2005 года.

Коэффициент загрузки составил 94,7 процента. В декабре ведомственными здравницами получено свыше 93 млн. рублей доходов.

Цена путевки в декабре по ведомственным здравницам составляла от 12600 до 83000 рублей.

Шесть здравниц Ессентуков, находящихся в ведении ФНПР, в декабре предоставили 34449 койко-дней, приняли на отдых и лечение 1950 человек, на 2426 человек меньше, чем в декабре 2005 года.

Коэффициент загрузки составил 58,5 процента. От работы здравниц ФНПР получено более 22 млн. рублей доходов.

Цена путевки в декабре по здравницам ФНПР составляла от 9500 до 39900 рублей.

В городе-курорте Железноводске 21 здравница на 4975 мест. 15 ведомственных здравниц предоставили 66115 койко-дней, приняли на отдых и лечение 3702 человека.

Цена путевки в декабре по ведомственным здравницам составляла от 16600 до 92100 рублей.

Шесть здравниц ФНПР предоставили в декабре 2006 года 28238 койко-дней. Были приняты на отдых и лечение 1927 человек. Коэффициент загрузки составил 88,3 процента. От работы здравниц ФНПР в декабре получено более 34 млн. рублей доходов.

Цена путевки в декабре по здравницам ФНПР составляла от 15800 до 46600 рублей.

На федеральном курорте Кисловодск 44 санатория и пансионата на 12030 мест. Загрузка в декабре составила 120,5 процента.

В декабре работали 35 ведомственных здравниц Кисловодска (не работала санаторий «Пограничник»), в результате чего было предоставлено 170613 койко-дней, принято на отдых и лечение 11731 человек. Коэффициент загрузки составил 114,5 процента.

В декабре ведомственными здравницами получено более 153 млн. рублей доходов.

ЗИМА. ОТДЫХ. КУОРТЫ

Итоги загрузки санитарно-курортного и туристского комплексов за декабрь и двенадцать месяцев 2006 года

Цена путевки по ведомственным здравницам составляла от 19700 до 91000 рублей.

Шесть здравниц ФНПР в декабре предоставили 58376 койко-дней, приняли на отдых и лечение 3864 человека.

Коэффициент загрузки составил 105,6 проц. Получено более 48 млн. рублей доходов.

Цена путевки в декабре по ведомственным здравницам составляла от 12000 до 54600 рублей.

Пять здравниц ФНПР и Курортная поликлиника с пансионатом «Искра» предоставили в декабре 2006 года 49181 койко-дней, приняли на отдых и лечение 3844 человека.

Коэффициент загрузки составил 120,5 процента.

От работы здравниц ФНПР в декабре получено более 44 млн. рублей доходов.

Цена путевки в декабре по здравницам ФНПР составляла от 9500 до 60200 рублей.

Туристский комплекс

В РЕГИОНЕ работают 68 туристских фирм, а также 26 туристских комплексов, гостиниц и мотелей.

Туристские комплексы и гостиницы в декабре 2006 года работали 16 санаториев и пансионатов, которые предоставили 84772 койко-дня, приняли на отдых и лечение 4538 человек. Коэффициент загрузки составил 212,8 процента.

Стоимость проживания в сутки в декабре составляла от 338 до 2000 рублей.

Минераловодские гостиницы приняты в декабре 1562 человек. Коэффициент загрузки составил 52,9 процента. За двенадцать месяцев гостиницы Минеральных Вод предоставили размещение для 47305 человек.

Стоимость проживания в сутки в декабре составляла от 100 до 2000 рублей.

Пятигорские туристские комплексы, гостиницы и мотели приняли в декабре 3756 человек. Коэффициент загрузки составил 70,7 процента. От основной деятельности получено 17 млн. рублей 786 тыс. доходов.

За двенадцать месяцев гостиницы и мотели Пятигорска предоставили размещение для 47305 человек.

Стоимость проживания в сутки в декабре составляла от 240 до 3000 рублей.

Уходящий год, по мнению экспертов, стал «переломным» на рынке гостиничной недвижимости в России. Депрессивный ранее сектор сравнялся по доходности с другими сегментами рынка коммерческой недвижимости.

Сегодня большим спросом пользуются небольшие отели на 15–20 мест, реинвизирующие номерного фонда, установки спутникового телевидения, оснащенные современной мебелью, сантехникой, имеющие в номерах холодильник, телевизор, телефонную междугородную и международную связь.

Эти проблемы решаются только во вновь возводимых отелях, типа «Корона», «Гранд-отель» в Кисловодске, «Спорт» в Пятигорске, «Красотель», «Европа» и «Дача генерала Николаева» в Ессентуках. Коммунальные и ведомственные гостиницы и туристские комплексы региона требуют значительных финансовых затрат для реконструкции и большим спросом не пользуются.

Подготовлено отделом курортов и туризма администрации Кавказских Минеральных Вод.

На злобу дня

Во время встреч с представителями местных органов власти жители микрорайона Центр, как правило, не молчат. Всегда есть о чем спросить, заостряют внимание на проблемах, высказывают мнение. На этот раз на отчетное собрание теруправления, где собрались более 100 человек, были приглашены представители МУП «Спецгазхозяйство», ПРЭУ МУП «Жилхоз», Управления труда и социальной защиты населения, участковый инспектор.

В отчетном докладе, с которым выступила главный специалист теруправления Надежда Гамора, были затронуты самые болезненные точки в работе. Нелегкий разговор приходится вести с жильцами многоквартирных домов по выбору способа управления домами. В микрорайоне проведено более 200 таких информационных собраний, и тем не менее собственники квартир находятся в нерешительности и сомнении.

Также одной из самых важных проблем является наведение чистоты и порядка. Специалисты теруправления пытаются использовать все возможные методы для достижения результата. Привлекают для участия в месячниках по благоустройству школы, высшие учебные заведения, религиозные объединения.

Уже много лет по хорошо отлаженной схеме убирают школьные реиды с составлением протокола на нарушителей порядка. Но даже несмотря на это некоторые жители не стремятся к чистоте. Последний такой рейд состоялся в конце января с участием участкового Юрия Левченко: составлено семь протоколов и два предписа-

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ, наш корр.

на о нарушении правил благоустройства. Так и не выездив, несмотря на неоднократные замечания, мусор на ул. Держинского, 85, неприглядная картина на газоне у домов № 72 и № 86 по этой же улице. А если заглянуть на улицу Крайнего, у дома № 87 до сих пор не убрана осенняя листва, у магазина ортехники (№ 90) вместо газона — парковка для машин, владельцы дома № 72 не реагируют на предупреждения о необходимости убрать мусор и строительные материалы. При этом жители микрорайона неоднократно заостряли внимание на том, что городские газоны постепенно превращаются в парковочные стоянки, а на газоне при пересечении проспекта 40 лет Октября и улицы Мира водители умудряются даже таксовать.

Во время встречи жители заостили многие проблемы, связанные с санитарным состоянием улиц. Они настаивают на том, чтобы хозяева строящихся объектов или ремонтируемых помещений заказывали для своих строительных отходов дополнительные контейнеры, а работники торговых точек не перегружали корытками контейнеры, которыми пользуются жители. Ремонта требуют пешеходные тротуары, есть необходимость в установке урн. Конкретно назывались на собрании улицы, где практически не видно дворников. Еще одна проблема — состояние ливневых канализаций в центре города они засыпаны, и превращены в стоянки для автомашин. Шла речь о необходимости строительства новой ливневой канализации в зоне подполнения в районе автовокзала.

Стоит отметить, что за прошедший год теруправлением «Центр» было отправлено в различные службы города 296 писем по вопросам, которые волнуют людей. Кроме того, здесь ежедневно даются консультации как при личном обращении граждан, так и по телефону. Совместно с участковым УВД, торговым отделом администрации города проводятся рейды по несанкционированной выносу торговле по улицам Мира, Леваневского, Крайнего, в районе Проваля.

Однако решением только лишь проблемных вопросов деятельности теруправления «Центр» не ограничивается. Находят здесь время для проведения культурно-массовых мероприятий, в котором большую роль играют женовот микрорайона по главе с М. Сянкю. Не забывают об оказании помощи детскому дому, детям-инвалидам, детям из социально незащищенных семей. Ни одна значимая дата и праздник не останутся незамеченными, всегда в центре внимания ветераны войны.

Сегодня перед теруправлением стоит не меньше задач. Намерение новой администрации Пятигорска навести порядок во всех сферах жизнедеятельности города поможет разобраться во многих ранее трудноразрешимых проблемах.

БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ МИКРОРАЙОНА

теруправления пытаются использовать все возможные методы для достижения результата. Привлекают для участия в месячниках по благоустройству школы, высшие учебные заведения, религиозные объединения.

Уже много лет по хорошо отлаженной схеме убирают школьные реиды с составлением протокола на нарушителей порядка. Но даже несмотря на это некоторые жители не стремятся к чистоте. Последний такой рейд состоялся в конце января с участием участкового Юрия Левченко: составлено семь протоколов и два предписа-

ХРОНИКА ВРЕМЕН

Полосу подготовил Вадим ХАЧИКОВ.



Знаете ли вы



ОСКОЛКИ ПРОШЛОГО

Те, кто читал предыдущие выпуски краеведческой странички, конечно же, помнят эту рубрику, в которой воскресить странички истории Пятигорска...

НАЧЕМ со здания Нижней радоновой лечебницы. Если смотреть на него со стороны бульвара на улице Теплосерной...

Не исключено, что столбы, служившие для навески ворот, остались здесь именно со времен Конради и, стало быть, служат напоминанием об одном из самых ранних периодов истории Пятигорска.

Продолжая наши поиски, заглянем в «Цветник». Поднявшись по ступеням, ведущим от Грота Дианы на уступ горы Горячей...

Попытки украсить и облагородить голую, каменистую вершину горы Горячей делались неоднократно...

Более давние времена заставляет вспомнить еще один «осколок» прошлого, который можно увидеть там же, на противоположной стороне улицы Теплосерной.

Увы, все это осталось в далеком прошлом. Сегодня лишь пара каменных скамеек да чаша фонтана, где не только электрические лампочки...

НА СНИМКЕ: фонтан на горе Горячей.

Это интересно (Окончание. Начало в № 143)

МНОГО ЛЕТ ТОМУ НАЗАД...

1937 г. В здании бывшей городской Думы, на Советском проспекте, открылся Дворец пионеров.

1939 г. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о присвоении звания учителя всем лицам, окончившим педагогические учебные заведения.

1940 г. Президиум Верховного Совета СССР издал Указ об организации Государственных трудовых резервов.

1941 г. В Наркомпросе РСФСР подписан приказ о работе по завершению ликвидации неграмотности в малолетности.

1943 г. С началом Великой Отечественной войны в зданиях многих школ Пятигорска были размещены госпитали.



Вышло постановление СНК СССР, разрешающее привлекать в военное время учащихся VII-X классов в основном сельскохозяйственных работ колхозов, совхозов и подсобных хозяйств предприятий.

1942 г. Временная оккупация Пятигорска немецко-фашистскими войсками. Попытка оккупаторов организовать занятия в ряде школ и открытой им гимназии.

1943 г. Отступая из Пятигорска, оккупанты взорвали или сожгли большинство школьных зданий. Активная работа по их восстановлению.

СНК СССР вынес постановление об обучении подростков, работающих на предприятиях.

СНК СССР постановил ввести раздельное обучение мальчиков и девочек в некоторых общеобразовательных школах стрелков и артиллерийских полков.

СНК РСФСР принял постановление о приеме в школы детей с семилетнего возраста.

В Пятигорске создаются два детских дома для детей фронтовиков и партизан — один из них размещен в здании бывшей лютеранской кирхи на улице Лермонтова, другой — на Комсомольской поляне.

1944 г. Открытие в Пятигорске школы рабочей молодежи № 1.

Согласно постановлению СНК СССР введены выпускные экзамены для оканчивающих начальную и семилетнюю школы и экзамены на аттестат зрелости для оканчивающих среднюю школу.

Установлены золотые и серебряные медали для награждения учащихся, показавших при сдаче экзаменов на аттестат зрелости выдающиеся успехи и имеющие отличное поведение.

НА СНИМКЕ: здание школы № 8. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИБЕА.

Так было!

(Окончание. Начало в № 143)

МАШУК В НАЗВАНИЯХ

БЕССПОРНО, являющиеся топонимическими названиями санаториев, водолечебниц, предприятий курортного сервиса, расположенных у Машука. И, конечно же, территории с искусственными древесно-кустарниковыми насаждениями, среди которых «Цветник», Бульвар имени Гагарина, Лермонтовский сквер, Емануелевский парк, Скверик у Теплового санатория, Парковая зона у санатория «Ленинские скалы».



Этот факт заставляет нас обратиться к большой группе микротопонимов, не употребляемых сегодня, — их можно назвать «ретротопонимами». Процесс утраты имен бурно начался после 1918 года, продолжался и позднее. Так, пожилые пятигорчане, конечно же, испытывают ностальгическую тоску, случайно услышав словосочетания, бытовавшие в дни их молодости: трамвайный развезд «Машук», Казенный сад, Кавказское бюро погоды. А на памяти еще сравнительно молодых людей перестали звучать такие топонимы, как магазин «Восточные сладости», Лечебный бассейн, Санаторий имени XXII съезда партии, названия пионерских лагерей на Комсомольской поляне.

Устремление ввысь

ПЯТИГОРСКИЕ

Куда, петербургские жители, Веселой толпою бегите вы?

УКАРВ



ПЕРЕФРАЗИРУЯ эти строки из песни Александра Горюхиного о первом полете авиатора Уточкина, мы могли бы задать подобный вопрос и пятигорчанам в один из июльских дней 1910 года. Подобно петербургским современникам, о которых поэт известный бард, жители нашего города тоже стремились увидеть «весьма занимательный» трюк парение «на воздушной струе».

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИБЕА.

